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Ⅰ 目的 

イラク世論調査（2017 年）は、イラク人を対象とした世論調査の実施および調査結果の集計・計量分析を通じ

て、紛争下でのイラク人の政治・社会・経済状況や国家観を理解することを主たる目的とする。 

Ⅱ 協力機関 

調査実施にあたっては、質問票の内容の最終調整、サンプリング、面接対象者への聴取、データ入力などに

おいて、バグダード大学文学部社会学科副学科長のサラーム・アバーディー教授、バグダード大学文学部

歴史学科のマフムード・カイスィー教授の全面協力を得た。 

Ⅲ 世論調査の方法 

1. 調査日程 

 2017 年 5 月 1 日、山尾が質問票草稿（初稿）を作成。 

 2017 年 5 月 2～30 日、バグダード大学との折衝を経て質問票決定稿完成。 

 2017 年 5 月 30 日～6 月 6 日まで、イラク国内で質問票を用いた調査員のトレーニング実施。 

 2017 年 6 月 7 日～9 月 25 日、調査実施。 

 2017 年 12 月 25 日、データ入力完了。 

2. 調査対象者 

 イラク国に在住する 17 歳以上のイラク国民男女合計 1000 人。 

3. 調査手法 

 アラビア語、クルド語による個別訪問面接聴取法。 

 調査員合計 10 人で、事前にバグダード大学で調査のトレーニングを行う。 

                                                                               
1 本報告は、本報告書は、新学術領域研究「グローバル関係学」オンライン・ペーパー・シリーズ:調査レポー

ト Yamao, Dai. 2019. “2017 Opinion Poll in Iraq: Sampling Method and Descriptive Statistic” 
(http://www.shd.chiba-u.jp/glblcrss/online_papers/onlinepaper20181230_rr02.pdf)の抄訳である。 
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4. 標本抽出方法 

 以下の手順でイラク戦略研究所がサンプルを抽出。 

①2011 年のイラク統計局のセンサスをもとに、サンプルを県別に配分した。特に、民族と宗派の配分が、

人口比に比例するように抽出した。 

② 層化無作為抽出法、エリア・サンプリング。 

 1000 人から回答を得るまで、1844 人に面接した。具体的なサンプリングは以下の通り。 

 

サンプリング 

県名 
民族と宗派／宗教 

合計 スンナ派 
アラブ人 

シーア派 
アラブ人 

キリスト教徒 クルド人 その他 回答拒否 

イルビール 
人数 1 0 6 54 9 0 70 
割合（%） 1.4 0.0 8.6 77.1 12.9 0.0 100 

スライマーニー

ヤ 
人数 0 0 0 66 0 4 70 
割合（%） 0.0 0.0 0.0 94.3 0.0 5.7 100 

キルクーク 
人数 10 10 0 10 20 0 50 
割合（%） 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 100 

サラーフッディー

ン 
人数 57 0 0 0 3 10 70 
割合（%） 81.4 0.0 0.0 0.0 4.3 14.3 100 

ディヤーラー 
人数 22 25 0 0 0 13 60 
割合（%） 36.7 41.7 0.0 0.0 0.0 21.7 100 

アンバール 
人数 57 2 1 1 1 18 80 
割合（%） 71.2 2.5 1.2 1.2 1.2 22.5 100 

バグダード 
人数 106 257 3 8 6 0 380 
割合（%） 27.9 67.6 0.8 2.1 1.6 0.0 100 

ナジャフ 
人数 1 78 0 0 1 0 80 
割合（%） 1.2 97.5 0.0 0.0 1.2 0.0 100 

バスラ 
人数 8 99 0 2 31 0 140 
割合（%） 5.7 70.7 0.0 1.4 22.1 0.0 100 

合計 
人数 262 471 10 141 71 45 1000 
割合（%） 26.2 47.1 1.0 14.1 7.1 4.5 100 

 
 人数 割合（%） 

都市部 898 89.8 
郊外 102 10.2 

合計 1000 100 
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世論調査結果 

1-1. あなたは次の国や組織がどの程度好きですか。 

 1. とても好き 2. 好き 
3. どちらとも言え

ない 
4. 嫌い 5. とても嫌い 6. 分からない 合計 

1-1-1. 米国 
人数 225 186 177 123 220 69 1000 
割合（％） 22.5 18.6 17.7 12.3 22.0 6.9 100 
1-1-2. ロシア 
人数 162 165 266 143 180 84 1000 
割合（％） 16.2 16.5 26.6 14.3 18.0 8.4 100 
1-1-3. 英国 
人数 170 224 204 144 186 72 1000 
割合（％） 17.0 22.24 20.4 14.4 18.6 7.2 100 
1-1-4. フランス 
人数 250 253 210 123 114 50 1000 
割合（％） 25.0 25.3 21.0 12.3 11.4 5.0 100 
1-1-5. 中国 
人数 281 228 221 115 103 52 1000 
割合（％） 28.1 22.8 22.1 11.5 10.3 5.2 100 
1-1-6. ドイツ 
人数 343 263 185 82 83 44 1000 
割合（％） 34.3 26.3 18.5 8.2 8.3 4.4 100 
1-1-7. サウディアラビア 
人数 111 125 232 137 336 59 1000 
割合（％） 11.1 12.5 23.2 13.7 33.6 5.9 100 
1-1-8. トルコ 
人数 172 150 211 135 282 50 1000 
割合（％） 17.2 15.0 21.1 13.5 28.2 5.0 100 
1-1-9. イラン 
人数 133 121 210 163 310 63 1000 
割合（％） 13.3 12.1 21.0 16.3 31.0 6.3 100 
1-1-10. 日本 
人数 347 291 166 86 64 46 1000 
割合（％） 34.7 29.1 16.6 8.6 6.4 4.6 100 
1-1-11. NATO 
人数 92 159 227 181 186 155 1000 
割合（％） 9.2 15.9 22.7 18.1 18.6 15.5 100 
1-1-12. EU 
人数 124 164 251 149 183 129 1000 
割合（％） 12.4 16.4 25.1 14.9 18.3 12.9 100 
1-1-13. 国連 
人数 121 176 258 123 171 151 1000 
割合（％） 12.1 17.6 25.8 12.3 17.1 15.1 100 

1-2. あなたの生活にとって最も大きな貢献をしているのはどの国または組織ですか。 
国名 人数 割合（%） 

1-2-1. 米国 171 17.1 
1-2-2. ロシア 22 2.2 
1-2-3. 英国 17 1.7 
1-2-4. フランス 42 4.2 
1-2-5. 中国 208 20.8 
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1-2-6. ドイツ 37 3.7 
1-2-7. サウディアラビア 38 3.8 
1-2-8. トルコ 98 9.8 
1-2-9. イラン 131 13.1 
1-2-10. 日本 104 10.4 
1-2-11. NATO 5 0.5 
1-2-12. EU 39 3.9 
1-2-13. 国連 56 5.6 
1-2-14. その他 6 0.6 
1-2-15. 韓国 1 0.1 
1-2-16. UAE 3 0.3 
1-2-17. ヨルダン 2 0.2 
1-2-18. UNISEF 7 0.7 
1-2-19. 赤新月 1 0.1 
1-2-20. UNESCO 1 0.1 
1-2-21. 上記のすべての国 1 0.1 
1-2-22. なし 7 0.7 
1-2-23. スウェーデン 1 0.1 
1-2-24. クウェイト 1 0.1 
1-2-25. シリア 1 0.1 

合計 1000 100 

1-3 あなたにとっての最大の外的脅威はどの国または組織ですか。 
国名 人数 割合（%） 

1-3-1. 米国 327 32.7 
1-3-2. ロシア 23 2.3 
1-3-3. 英国 7 0.7 
1-3-4. フランス 2 0.2 
1-3-5. 中国 5 0.5 
1-3-6. ドイツ 3 0.3 
1-3-7. サウディアラビア 230 23.0 
1-3-8. トルコ 66 6.6 
1-3-9. イラン 285 28.5 
1-3-10. 日本 7 0.7 
1-3-11. NATO 5 0.5 
1-3-12. EU 6 0.6 
1-3-13. 国連 7 0.7 
1-3-14. ヨルダン 11 1.1 
1-3-15. イスラエル 12 1.2 
1-3-16.  クウェイト 1 0.1 
1-3-17.  その他 3 0.3 

合計 1000 100 

 

2-1 あなたの国の外に親族が住んでいますか。 
性別 人数 割合（%） 

2-1-1. はい 308 30.8 
2-1-2. いいえ 692 69.2 

合計 1000 100 

2-2 外国に住んでいる親族がいる場合、その人の住んでいる国を 10 まで挙げてください。そのうえで、それ

ぞれの場合に、その親族がその国に移った理由を、下の選択肢から選んでください。2 つ以上の理由
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がある場合、複数選択してもかまいません。 

国名 
結婚 就労 留学 避難 その国で

生まれた

分からな

い 
その他 治療 観光 

巡礼 合計 

トルコ 0 3 4 70 0 0 0 0 1 0 78 
ドイツ 0 4 18 48 0 0 0 0 0 0 70 
ノルウェイ 0 2 0 12 0 0 0 0 0 0 14 
フランス 0 8 12 36 1 1 0 0 0 0 58 
ベルギー 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 4 
スウェーデ

ン 
2 1 4 67 1 1 0 0 0 0 76 

サウディア

ラビア 
2 0 1 0 0 0 0 0 1 1 5 

オーストラリ

ア 
0 0 3 24 0 2 0 0 0 0 29 

シリア 0 2 0 2 0 0 0 1 0 0 5 
フィンランド 0 0 0 14 0 0 0 0 0 0 14 
イラン 0 0 1 1 2 1 0 8 0 0 13 
米国 1 6 25 30 0 0 0 0 0 0 62 
ロシア 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 
エジプト 0 4 3 24 0 0 0 0 0 0 31 
レバノン 0 7 0 3 0 0 1 1 4 0 16 
英国 1 2 7 8 2 0 0 0 0 0 20 
オーストリア 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 
オランダ 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 4 
UAE 0 6 0 1 0 0 0 0 0 0 7 
ギリシア 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 
アルゼンチ

ン 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

ヨルダン 0 2 3 14 0 0 0 0 0 0 19 
カタル 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 3 
カナダ 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 
デンマーク 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 
チュニジア 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 3 
中国 1 16 0 1 0 0 0 0 0 0 18 
グルジア 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
マレーシア 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 
イタリア 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 
インド 0 0 2 1 0 0 0 13 0 0 16 
クウェイト 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

合計 7 68 91 397 6 6 1 23 7 1 607 

 

3-1 あなたの考えでは、国が次の課題に取り組むことはどの程度重要だと思いますか。 

 1. とても重要 2. 重要 
3. どちらとも言え

ない 
4. あまり重要で

ない 
5. まったく重要

でない 
6. 分からない 合計 

3-1-1. 言論・メディアの自由の保護 
人数 616 180 130 35 11 28 1000 
割合（％） 61.6 18.0 13.0 3.5 1.1 2.8 100 
3-1-2. 汚職の撲滅 
人数 858 101 25 11 3 2 1000 
割合（％） 85.8 10.1 2.5 1.1 0.3 0.2 100 
3-1-3. 福祉と社会保障の充実 
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人数 799 157 31 5 5 3 1000 
割合（％） 79.9 15.7 3.1 0.5 0.5 0.3 100 
3-1-4. 経済の発展 
人数 820 132 36 4 4 4 1000 
割合（％） 82.0 13.2 3.6 0.4 0.4 0.4 100 
3-1-5. 機能する中央政府の確立 
人数 775 117 57 21 15 15 1000 
割合（％） 77.5 11.7 5.7 2.1 1.5 1.5 100 
3-1-6. 治安の維持 
人数 869 89 23 12 4 3 1000 
割合（％） 86.9 8.9 2.3 1.2 0.4 0.3 100 
3-1-7. イラク人としての意識とまとまりの強化 
人数 785 138 49 13 9 6 1000 
割合（％） 78.5 13.8 4.9 1.3 0.9 0.6 100 
3-1-8. それぞれのコミュニティの安定や利益の確保 
人数 824 120 35 8 5 8 1000 
割合（％） 82.4 12.0 3.5 0.8 0.5 0.8 100 
3-1-9. 連邦政府とクルディスターン地域政府のあいだの問題の解決 
人数 513 160 184 58 43 42 1000 
割合（％） 51.3 16.0 18.4 5.8 4.3 4.2 100 
3-1-10. 旧体制派との国民対話を通した和解の実現 
人数 272 175 237 94 124 98 1000 
割合（％） 27.2 17.5 23.7 9.4 12.4 9.8 100 
3-1-11. 旧体制派の排除 
人数 240 81 284 113 157 125 1000 
割合（％） 24.0 8.1 28.4 11.3 15.7 12.5 100 

3-2 以上の課題のうち、一番重要と思うものはどれですか、一つ選んでください。 
政策課題 人数 割合（%） 

3-2-1. 言論・メディアの自由の保護 62 6.2 
3-2-2. 汚職の撲滅 250 25.0 
3-2-3. 福祉と社会保障の充実 84 8.4 
3-2-4. 経済の発展 68 6.8 
3-2-5. 機能する中央政府の確立 164 16.4 
3-2-6. 治安の維持 144 14.4 
3-2-7. イラク人としての意識とまとまりの強化 46 4.6 
3-2-8. それぞれのコミュニティの安定や利益の確保 139 13.9 
3-2-9. 連邦政府とクルディスターン地域政府のあいだの問題の解決 26 2.6 
3-2-10. 旧体制派との国民対話を通した和解の実現 1 0.1 
3-2-11. 旧体制派の排除 16 1.6 

合計 1000 100 

 

4-1 以下のステートメントにどの程度同意しますか。 

 1. 強く同意する 2. 同意する 
3. どちらとも言え

ない 
4. あまり同意しな

い 
5. まったく同意し

ない 
6. 分からない 合計 

4-1-1. 2003 年の政治変動によって、政治・社会の状況が改善された 
人数 88 137 215 165 339 56 1000 
割合（％） 8.8 13.7 21.5 16.5 33.9 5.6 100 
4-1-2. 現在と比べて、3 年後には政治・社会の状況が改善されている 
人数 52 113 161 104 322 248 1000 
割合（％） 5.2 11.3 16.1 10.4 32.2 24.8 100 
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5-1 日々のニュースを最も入手するメディアを以下のなかから選んでください。 
メディアの種類 人数 割合（%） 

5-1-1. 新聞 30 3.0 
5-1-2. テレビ 460 46.0 
5-1-3. ラジオ 39 3.9 
5-1-4. インターネット 216 21.6 
5-1-5. Facebook や Twitter などの SNS 162 16.2 
5-1-6. 口伝 91 9.1 
5-1-7. その他 2 0.2 

合計 1000 100 

 
メディアの名前 人数 割合（%） 

Facebook 288 28.8 
インスタグラム 3 0.3 
アラビーヤ 34 3.4 
インターネットのサイト 79 7.9 
アルジャジーラ 3 0.3 
サバーフ紙 7 0.7 
マカーヒー 16 1.6 
イラーキーヤ 130 13.0 
フナー・バグダード 4 0.4 
BBC 1 0.1 
シャルクルアウサト 12 1.2 
シャルキーヤ 81 8.1 
カルバラー 3 0.3 
ルージア・ヤウム 20 2.0 
ファイハー 1 0.1 
マヤーディーン 3 0.3 
ファズィーユーン 43 4.3 
スーマリーヤ 11 1.1 
フッラ・イラーク 23 2.3 
マシュリク紙 2 0.2 
カナート・アンバール 5 0.5 
カナート・ファッルージャ 7 0.7 
カナート・サラーフッディーン 3 0.3 
アフド 21 2.1 
カナート・フルカーン 4 0.4 
ラディオ・ディジュラ 23 2.3 
カナート・ラシード 5 0.5 
フラート 20 2.0 
ファーイブル 18 1.8 
カナート・クルディスターン 49 4.9 
Dwtv 4 0.4 
イッティジャーフ 10 1.0 
CNN 1 0.1 
カナート・アーファーク 2 0.2 
カナート・タイフ 1 0.1 
MBC 1 0.1 
ラダウ 18 1.8 
タアヒー 2 0.2 
Twitter 6 0.6 
ヤフー 2 0.2 
ワットサーブ 3 0.3 
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ワサーイル・イウラーム 3 0.3 
スカイニュース 1 0.1 
ラジオ 3 0.3 
日刊紙 4 0.4 
カナート・ラーフィダイン 1 0.1 
FM ラジオ 1 0.1 
Marbad ラジオ 11 1.1 
電報 1 0.1 
ムリーディー 1 0.1 
ラディオ・サワー 2 0.2 
バラディー 3 0.3 

合計 1000 100 

5-2 SNS やブログを使って情報を発信しますか。 
する／しない 人数 割合（%） 

5-2-1. する 760 76.0 
5-2-2. しない 240 24.0 

合計 1000 100 

5-2-1 すると答えた人は、どの程度発信しますか。 
頻度 人数 割合（%） 

5-2-1-1. 1 日数回 616 81.1 
5-2-1-2. 1 日 1 回 87 11.4 
5-2-1-3. 1 週間に数回 37 4.9 
5-2-1-4. 1 週間に 1 回 6 0.8 
5-2-1-5. 1 か月に数回 10 1.3 
5-2-1-6. 1 か月に 1 回 4 0.5 
5-2-1-7. 1 か月に 1 回以下 0 0.0 

合計 760 100 

5-2-2 最も重要な目的は何ですか。 
主要な目的 人数 割合（%） 

5-2-2-1. 社会や政治についての自分の意見の表明のため 184 24.2 
5-2-2-2. 親族や友人とのコミュニケーションを楽しむため 444 58.4 
5-2-2-3. 自分のビジネス・アクティビティのため 95 12.5 
5-2-2-4. その他 37 4.9 

合計 760 100 

5-2-3 しないと答えた人は、なぜしないのですか。 
理由 人数 割合（%） 

5-2-3-1. 忙しい 56 23.3 
5-2-3-2. インターネット環境がない 22 9.2 
5-2-3-3. 使い方が分からない 86 35.8 
5-2-3-4. 無用なトラブルを回避する 11 4.6 
5-2-3-5. そもそも興味がない 49 20.4 
5-2-3-6. その他 16 6.7 

合計 240 100 

 

6. あなたは以下のイデオロギーをどの程度支持しますか。 
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1. とても支持す

る 
2. 支持する 

3. どちらとも言え

ない 
4. あまり支持しな

い 
5. まったく支持し

ない 
6. 分からない 合計 

6-1. アラブ民族主義 
人数 342 196 160 74 144 84 1000 
割合（％） 34.2 19.6 16.0 7.4 14.4 8.4 100 
6-2. イラク国民主義 
人数 633 193 98 17 30 29 1000 
割合（％） 63.3 19.3 9.8 1.7 3.0 2.9 100 
6-3. クルド民族主義 
人数 160 121 318 138 205 58 1000 
割合（％） 16.0 12.1 31.8 13.8 20.5 5.8 100 
6-4. イスラーム主義 
人数 202 133 239 141 195 90 1000 
割合（％） 20.2 13.3 23.9 14.1 19.5 9.0 100 
6-5. 自由主義（リベラリズム） 
人数 107 87 297 147 203 159 1000 
割合（％） 10.7 8.7 29.7 14.7 20.3 15.9 100 
6-6. 部族主義 
人数 42 57 219 181 348 153 1000 
割合（％） 4.2 5.7 21.9 18.1 34.8 15.3 100 
6-7. 世俗主義 
人数 162 100 236 125 241 136 1000 
割合（％） 16.2 10.0 23.6 12.5 24.1 13.6 100 
6-8. 社会主義 
人数 72 104 303 120 234 167 1000 
割合（％） 7.2 10.4 30.3 12.0 23.4 16.7 100 
6-9. 実存主義 
人数 50 57 223 111 276 283 1000 
割合（％） 5.0 5.7 22.3 11.1 27.6 28.3 100 

 

7-1  あなたが支持する政党を一つ選んでください。 
政党・組織 人数 割合（%） 

7-1-1. 法治国家同盟（マーリキー派） 155 15.5 
7-1-2. 法治国家同盟（アバーディー派） 146 14.6 
7-1-3. ムワーティン同盟（ISCI） 35 3.5 
7-1-4. 解放同盟（サドル派） 98 9.8 
7-1-5. ムッタヒドゥーン（ヌジャイフィー派） 27 2.7 
7-1-6. アラビーヤ（ムトラク派） 21 2.1 
7-1-7. ワタニーヤ（アッラーウィー派） 161 16.1 
7-1-8. イラク同盟（ジュブーリー派） 23 2.3 
7-1-9. KDP 66 6.6 
7-1-10. PUK 39 3.9 
7-1-11. ゴラーン 67 6.7 
7-1-12. 市民潮流 161 16.1 
7-1-13. いずれの政党も支持しない 1 0.1 
合計 1000 100 

7-2 その政党を支持する理由を選んでください 
理由 人数 割合（%） 

7-2-1. 指導者 226 22.6 
7-2-2. 政策 339 33.9 
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7-2-3. 汚職と無縁（クリーンさ） 182 18.2 
7-2-4. イデオロギー 143 14.3 
7-2-5. 民族、宗教／宗派、部族 110 11.0 

合計 1000 100 

7-2-1 を選んだ回答者に対して 
理由 人数 割合（%） 

7-2-1-1. 指導者の名前（家名／ラカブ）が重要だから 63 27.9 
7-2-1-2. 指導者の学歴が高い方が良いから 10 4.4 
7-2-1-3. 指導者の知名度が高い（テレビなど知られている）から 32 14.2 
7-2-1-4. 指導者が好きだから 46 20.4 
7-2-1-5. 指導者との知り合いがおり、個人的な繋がりがあるから 3 1.3 
7-2-1-6. 指導者が政権を掌握すると身の回りの状況が改善するから 52 23.0 
7-2-1-7. 指導者が政権の中枢にいるから 8 3.5 
7-2-1-8. 指導者が自らと同じ出身だから（民族、宗教、宗派、部族など） 9 4.0 
7-2-1-9. 指導者が独自の民兵を持っているから 3 1.3 

合計 226 100 

7-2-2 を選んだ回答者に対して 
理由 人数 割合（%） 

7-2-2-1. その政党の政策をいつも支持しているから 49 14.5 
7-2-2-2. 国の役に立つ政策を進めようとしているから 83 24.5 
7-2-2-3. 地元の役に立つ政策を進めようとしているから 25 7.4 
7-2-2-4. 国防に貢献する政策だから 32 9.4 
7-2-2-5. 経済発展に役に立つ政策だから 42 12.4 
7-2-2-6. 他の政党と比べてよいから 108 31.9 

合計 339 100 

7-2-3 を選んだ回答者に対して 
理由 人数 割合（%） 

7-2-3-1. 政党が汚職に関与しておらず、クリーンだから 81 44.5 
7-2-3-2. 汚職と闘っているから 100 54.9 
いずれも支持しない 1 0.5 

合計 182 100 

7-2-4 を選んだ回答者に対して 
理由 人数 割合（%） 

7-2-4-1. その政党の主義・主張をいつも支持しているから 95 66.4 
7-2-4-2. その政党がこのイデオロギーを最も良く体現しているから 48 33.6 

合計 143 100 

7-2-5 を選んだ回答者に対して 
理由 人数 割合（%） 

7-2-5-1. 政党が自らの出身（民族、宗教、宗派、部族など）を支援しているから 31 28.2 
7-2-5-2. 政党の幹部やメンバーの大部分が自らの出身と同じだから 15 13.6 
7-2-5-3. 政党が社会を構成する民族、宗教、宗派、部族を包摂しているから 64 58.2 

合計 110 100 

7-3 明日選挙が行われるなら、どの政党に投票しますか。 
政党・組織 人数 割合（%） 

7-3-1. 法治国家同盟（マーリキー派） 126 12.6 
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政党・組織 人数 割合（%） 
7-3-2. 法治国家同盟（アバーディー派） 81 8.1 
7-3-3. ムワーティン同盟（ISCI） 23 2.3 
7-3-4. 解放同盟（サドル派） 80 8.0 
7-3-5. ムッタヒドゥーン（ヌジャイフィー派） 16 1.6 
7-3-6. アラビーヤ（ムトラク派） 9 0.9 
7-3-7. ワタニーヤ（アッラーウィー派） 94 9.4 
7-3-8. イラク同盟（ジュブーリー派） 12 1.2 
7-3-9. KDP 40 4.0 
7-3-10. PUK 30 3.0 
7-3-11. ゴラーン 50 5.0 
7-3-12. 市民潮流 71 7.1 
7-3-13. 独立政党 1 0.1 
7-3-14. 世俗主義政党 1 0.1 
7-3-15. 議会 4 0.4 
7-3-16. その他 2 0.2 
7-3-17. 分からない 150 15.0 
7-3-18. 投票しない 210 21.0 
合計 1000 100 

 

8-1 あなたが最も強く帰属意識を感じるのはどれですか、一番強いものから順に 3 つ選んでください。 
一番目 人数 割合（%） 

8-1-1-1. イスラーム世界 132 13.2 
8-1-1-2. アラブ世界 21 2.1 
8-1-1-3. 中東地域 38 3.8 
8-1-1-4. 東アラブ 3 0.3 
8-1-1-5. イラク 550 55.0 
8-1-1-6. クルディスターン地域 126 12.6 
8-1-1-7. あなたの出身の県 48 4.8 
8-1-1-8. あなたの宗派 29 2.9 
8-1-1-9. あなたの出身の町や村 53 5.3 

合計 1000 100 

 
二番目 人数 割合（%） 

8-1-2-1. イスラーム世界 85 8.5 
8-1-2-2. アラブ世界 63 6.3 
8-1-2-3. 中東地域 22 2.2 
8-1-2-4. 東アラブ 6 0.6 
8-1-2-5. イラク 203 20.3 
8-1-2-6. クルディスターン地域 32 3.2 
8-1-2-7. あなたの出身の県 434 43.4 
8-1-2-8. あなたの宗派 76 7.6 
8-1-2-9. あなたの出身の町や村 79 7.9 

合計 1000 100 

 
三番目 人数 割合（%） 

8-1-3-1. イスラーム世界 58 5.8 
8-1-3-2. アラブ世界 116 11.6 
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8-1-3-3. 中東地域 43 4.3 
8-1-3-4. 東アラブ 18 1.8 
8-1-3-5. イラク 133 13.3 
8-1-3-6. クルディスターン地域 13 1.3 
8-1-3-7. あなたの出身の県 193 19.3 
8-1-3-8. あなたの宗派 102 10.2 
8-1-3-9. あなたの出身の町や村 324 32.4 

合計 1000 100 

 

9-1 以下のステートメントをどの程度支持しますか。 

 
1. とても支持す

る 
2. 支持する 

3. どちらとも言え

ない 
4. あまり支持しな

い 
5. まったく支持し

ない 
6. 分からない 合計 

9-1-1. バグダードを中心とした中央集権的なイラクを確立すべきである 
人数 750 89 75 43 28 15 1000 
割合（％） 75.0 8.9 7.5 4.3 2.8 1.5 100 
9-1-2. 各県の権限を強化した連邦制を確立すべきである 
人数 424 155 193 99 98 31 1000 
割合（％） 42.4 15.5 19.3 9.9 9.8 3.1 100 
9-1-3. スンナ派住民が多数を占める地域で独自の権限を持った地域政府を確立すべきである 
人数 67 100 122 143 524 44 1000 
割合（％） 6.7 10.0 12.2 14.3 52.4 4.4 100 
9-1-4. シーア派住民が多数を占める地域で独自の権限を持った地域政府を確立すべきである 
人数 59 77 141 139 538 46 1000 
割合（％） 5.9 7.7 14.1 13.9 53.8 4.6 100 
9-1-5. クルディスターン地域政府の独立を確立すべきである 
人数 97 76 157 123 494 53 1000 
割合（％） 9.7 7.6 15.7 12.3 49.4 5.3 100 
9-1-6. 部族などのコミュニティの権限を強化し、ある程度独自の政治経済の政策を進めるべきである 
人数 39 47 121 119 567 107 1000 
割合（％） 3.9 4.7 12.1 11.9 56.7 10.7 100 

9-2-1（国際的に認められた国境線を示す地図を回答者に提示して）これはあなたの国の国際的に認められ

た国境線を示す地図です。この国境線に関する以下のステートメントについて、どう思いますか。 

 1. 強く同意する 2. 同意する 
3. どちらとも言え

ない 
4. あまり同意しな

い 
5. まったく同意し

ない 
6. 分からない 合計 

9-2-1. イラクの国際的に認められた国境線を変更しても良い 
人数 55 68 131 155 519 72 1000 
割合（％） 5.5 6.8 13.1 15.5 51.9 7.2 100 

9-2-2 強く同意する、同意すると答えた人は、その理由はなんですか。 
理由 人数 割合（%） 

9-2-2-1. 政治的安定につながるから 69 55.6 
9-2-2-2. 暮らし向きの改善につながるから 11 8.9 
9-2-2-3. 宗教的な繋がりが強化できるから 6 4.8 
9-2-2-4. 民族的な繋がりが強化できるから 10 8.1 
9-2-2-5. 歴史的に正しいから 19 15.3 
9-2-2-6. そもそも国境線など必要ないから 9 7.3 

合計 124 100 

9-2-3 あまり同意しない、まったく同意しないと答えた人は、その理由はなんですか。 
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理由 人数 割合（%） 
9-2-3-1. 政治的不安定につながるから 327 48.5 
9-2-3-2. 暮らし向きの悪化につながるから 37 5.5 
9-2-3-3. 宗教的な繋がりが弱まるから 21 3.1 
9-2-3-4. 民族的な繋がりが弱まるから 79 11.7 
9-2-3-5. 歴史的に正しくないから 119 17.7 
9-2-3-6. 国境線が必要だから 91 13.5 

合計 674 100 

 

10-1 次の政府組織をどの程度信頼しますか。 

 
1. とても信頼す

る 
2. 信頼する 

3. どちらとも言え

ない 
4. 信頼しない 

5. まったく信頼し

ない 
6. 分からない 合計 

10-1-1. イラクの大統領 
人数 61 68 141 119 565 46 1000 
割合（％） 6.1 6.8 14.1 11.9 56.5 4.6 100 
10-1-2. イラクの首相 
人数 106 148 177 90 430 49 1000 
割合（％） 10.6 14.8 17.7 9.0 43.0 4.9 100 
10-1-3. イラクの議会 
人数 30 62 145 122 593 48 1000 
割合（％） 3.0 6.2 14.5 12.2 59.3 4.8 100 
10-1-4. 裁判所 
人数 29 68 193 132 510 68 1000 
割合（％） 2.9 6.8 19.3 13.2 51.0 6.8 100 
10-1-5. 軍 
人数 442 159 185 44 135 35 1000 
割合（％） 44.2 15.9 18.5 4.4 13.5 3.5 100 
10-1-6. 警察 
人数 394 172 209 54 137 34 1000 
割合（％） 39.4 17.2 20.9 5.4 13.7 3.4 100 
10-1-7. 政党 
人数 19 62 131 108 640 40 1000 
割合（％） 1.9 6.2 13.1 10.8 64.0 4.0 100 
10-1-8. 県知事 
人数 61 79 169 109 536 46 1000 
割合（％） 6.1 7.9 16.9 10.9 53.6 4.6 100 
10-1-9. 県議会 
人数 31 102 197 128 504 38 1000 
割合（％） 3.1 10.2 19.7 12.8 50.4 3.8 100 
10-1-10. 市長 
人数 43 82 214 121 495 45 1000 
割合（％） 4.3 8.2 21.4 12.1 49.5 4.5 100 
10-1-11. 市議会 
人数 47 90 239 131 449 44 1000 
割合（％） 4.7 9.0 23.9 13.1 44.9 4.4 100 
10-1-12. メディア 
人数 75 171 334 103 278 39 1000 
割合（％） 7.5 17.1 33.4 10.3 27.8 3.9 100 
10-1-13. NGO 
人数 105 206 319 83 229 58 1000 
割合（％） 10.5 20.6 31.9 8.3 22.9 5.8 100 
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1. とても信頼す

る 
2. 信頼する 

3. どちらとも言え

ない 
4. 信頼しない 

5. まったく信頼し

ない 
6. 分からない 合計 

10-1-1. イラクの大統領 
10-1-14. 宗教指導者 
人数 132 123 279 101 325 40 1000 
割合（％） 13.2 12.3 27.9 10.1 32.5 4.0 100 
10-1-15. 部族長 
人数 60 107 281 122 382 48 1000 
割合（％） 6.0 10.7 28.1 12.2 38.2 4.8 100 

10-2 次のような問題に直面しているとき誰に相談しますか。よく相談するものから順に 3 つ答えてください。 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 一番目 人数 割合（%） 

中央政府 116 11.6 
県知事や県議会 14 1.4 
市役所 10 1.0 
軍 24 2.4 
警察 391 39.1 
政党指導者 14 1.4 
人民動員隊／部族動員隊 14 1.4 
コミュニティの有力者 5 0.5 
部族長 28 2.8 
宗教指導者 2 0.2 
NGO などの市民団体 4 0.4 
職場の同僚や上司 19 1.9 
家族・親族 263 26.3 
隣人・友人 96 9.6 

合計 1000 100 

 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 二番目 人数 割合（%） 

中央政府 109 10.9 
県知事や県議会 32 3.2 
市役所 19 1.9 
軍 85 8.5 
警察 216 21.6 
政党指導者 12 1.2 
人民動員隊／部族動員隊 17 1.7 
コミュニティの有力者 6 0.6 
部族長 44 4.4 
宗教指導者 10 1.0 
NGO などの市民団体 1 0.1 
職場の同僚や上司 28 2.8 
家族・親族 200 20.0 
隣人・友人 221 22.1 

合計 1000 100 

 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 三番目 人数 割合（%） 

中央政府 56 5.6 
県知事や県議会 25 2.5 
市役所 40 4.0 
軍 66 6.6 
警察 211 21.1 
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政党指導者 16 1.6 
人民動員隊／部族動員隊 33 3.3 
コミュニティの有力者 25 2.5 
部族長 54 5.4 
宗教指導者 14 1.4 
NGO などの市民団体 9 0.9 
職場の同僚や上司 84 8.4 
家族・親族 154 15.4 
隣人・友人 213 21.3 

合計 1000 100 

 
10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 一番目 人数 割合（%） 

中央政府 138 13.8 
県知事や県議会 12 1.2 
市役所 7 0.7 
軍 7 0.7 
警察 85 8.5 
政党指導者 9 0.9 
人民動員隊／部族動員隊 11 1.1 
コミュニティの有力者 33 3.3 
部族長 224 22.4 
宗教指導者 29 2.9 
NGO などの市民団体 3 0.3 
職場の同僚や上司 34 3.4 
家族・親族 330 33.0 
隣人・友人 78 7.8 

合計 1000 100 

 
10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 二番目 人数 割合（%） 
中央政府 67 6.7 
県知事や県議会 30 3.0 
市役所 5 0.5 
軍 17 1.7 
警察 137 13.7 
政党指導者 13 1.3 
人民動員隊／部族動員隊 14 1.4 
コミュニティの有力者 38 3.8 
部族長 205 20.5 
宗教指導者 123 12.3 
NGO などの市民団体 8 0.8 
職場の同僚や上司 65 6.5 
家族・親族 130 13.0 
隣人・友人 148 14.8 

合計 1000 100 

 
10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 三番目 人数 割合（%） 
中央政府 77 7.7 
県知事や県議会 10 1.0 
市役所 25 2.5 
軍 25 2.5 
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警察 168 16.8 
政党指導者 17 1.7 
人民動員隊／部族動員隊 28 2.8 
コミュニティの有力者 30 3.0 
部族長 140 14.0 
宗教指導者 94 9.4 
NGO などの市民団体 8 0.8 
職場の同僚や上司 85 8.5 
家族・親族 128 12.8 
隣人・友人 165 16.5 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 一番目 人数 割合（%） 

中央政府 457 45.7 
県知事や県議会 60 6.0 
市役所 30 3.0 
軍 4 0.4 
警察 11 1.1 
政党指導者 67 6.7 
人民動員隊／部族動員隊 3 0.3 
コミュニティの有力者 29 2.9 
部族長 23 2.3 
宗教指導者 9 0.9 
NGO などの市民団体 53 5.3 
職場の同僚や上司 30 3.0 
家族・親族 188 18.8 
隣人・友人 36 3.6 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 二番目 人数 割合（%） 

中央政府 92 9.2 
県知事や県議会 134 13.4 
市役所 66 6.6 
軍 3 0.3 
警察 19 1.9 
政党指導者 118 11.8 
人民動員隊／部族動員隊 11 1.1 
コミュニティの有力者 78 7.8 
部族長 32 3.2 
宗教指導者 18 1.8 
NGO などの市民団体 107 10.7 
職場の同僚や上司 40 4.0 
家族・親族 133 13.3 
隣人・友人 149 14.9 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 三番目 人数 割合（%） 

中央政府 108 10.8 
県知事や県議会 54 5.4 
市役所 110 11.0 
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軍 6 0.6 
警察 12 1.2 
政党指導者 124 12.4 
人民動員隊／部族動員隊 7 0.7 
コミュニティの有力者 81 8.1 
部族長 26 2.6 
宗教指導者 22 2.2 
NGO などの市民団体 84 8.4 
職場の同僚や上司 99 9.9 
家族・親族 91 9.1 
隣人・友人 176 17.6 

合計 1000 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 一番目 人数 割合（%） 

中央政府 37 3.7 
県知事や県議会 10 1.0 
市役所 12 1.2 
軍 3 0.3 
警察 7 0.7 
政党指導者 20 2.0 
人民動員隊／部族動員隊 3 0.3 
コミュニティの有力者 6 0.6 
部族長 72 7.2 
宗教指導者 5 0.5 
NGO などの市民団体 21 2.1 
職場の同僚や上司 84 8.4 
家族・親族 574 57.4 
隣人・友人 146 14.6 

合計 1000 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 二番目 人数 割合（%） 

中央政府 14 1.4 
県知事や県議会 24 2.4 
市役所 6 0.6 
軍 1 0.1 
警察 9 0.9 
政党指導者 16 1.6 
人民動員隊／部族動員隊 2 0.2 
コミュニティの有力者 6 0.6 
部族長 46 4.6 
宗教指導者 22 2.2 
NGO などの市民団体 17 1.7 
職場の同僚や上司 223 22.3 
家族・親族 202 20.2 
隣人・友人 412 41.2 

合計 1000 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 三番目 人数 割合（%） 

中央政府 28 2.8 
県知事や県議会 12 1.2 
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市役所 19 1.9 
軍 3 0.3 
警察 7 0.7 
政党指導者 21 2.1 
人民動員隊／部族動員隊 6 0.6 
コミュニティの有力者 41 4.1 
部族長 80 8.0 
宗教指導者 19 1.9 
NGO などの市民団体 21 2.1 
職場の同僚や上司 341 34.1 
家族・親族 115 11.5 
隣人・友人 287 28.7 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 一番目 人数 割合（%） 

中央政府 367 36.7 
県知事や県議会 164 16.4 
市役所 251 25.1 
軍 0 0.0 
警察 8 0.8 
政党指導者 59 5.9 
人民動員隊／部族動員隊 5 0.5 
コミュニティの有力者 76 7.6 
部族長 8 0.8 
宗教指導者 9 0.9 
NGO などの市民団体 28 2.8 
職場の同僚や上司 2 0.2 
家族・親族 9 0.9 
隣人・友人 14 1.4 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 二番目 人数 割合（%） 

中央政府 127 12.7 
県知事や県議会 399 39.9 
市役所 247 24.7 
軍 2 0.2 
警察 4 0.4 
政党指導者 62 6.2 
人民動員隊／部族動員隊 9 0.9 
コミュニティの有力者 60 6.0 
部族長 22 2.2 
宗教指導者 9 0.9 
NGO などの市民団体 38 3.8 
職場の同僚や上司 3 0.3 
家族・親族 8 0.8 
隣人・友人 10 1.0 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 三番目 人数 割合（%） 

中央政府 231 23.1 
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県知事や県議会 204 20.4 
市役所 274 27.4 
軍 6 0.6 
警察 6 0.6 
政党指導者 99 9.9 
人民動員隊／部族動員隊 1 0.1 
コミュニティの有力者 74 7.4 
部族長 10 1.0 
宗教指導者 14 1.4 
NGO などの市民団体 58 5.8 
職場の同僚や上司 7 0.7 
家族・親族 7 0.7 
隣人・友人 9 0.9 

合計 1000 100 

10-3 上で選択した 3 つの回答について、なぜその人に相談するのですか、以下の中から選んでください。 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 一番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 553 55.3 
金銭的に解決してくれるから 147 14.7 
その人に相談するのが慣例だから 300 30.0 

合計 1000 100 

 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 二番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 387 38.7 
金銭的に解決してくれるから 353 35.3 
その人に相談するのが慣例だから 260 26.0 

合計 1000 100 

 
10-2-1. 強盗に襲われたとき： 三番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 447 44.7 
金銭的に解決してくれるから 215 21.5 
その人に相談するのが慣例だから 338 33.8 

合計 1000 100 

 
10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 一番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 322 32.2 
金銭的に解決してくれるから 295 29.5 
その人に相談するのが慣例だから 383 38.3 

合計 1000 100 

 
10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 二番目 人数 割合（%） 
政治権力や有力政党と近いから 287 28.7 
金銭的に解決してくれるから 378 37.8 
その人に相談するのが慣例だから 335 33.5 

合計 1000 100 
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10-2-2. 相続をめぐるトラブルが生じたとき： 三番目 人数 割合（%） 
政治権力や有力政党と近いから 394 39.4 
金銭的に解決してくれるから 191 19.1 
その人に相談するのが慣例だから 415 41.5 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 一番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 535 53.5 
金銭的に解決してくれるから 258 25.8 
その人に相談するのが慣例だから 207 20.7 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 二番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 323 32.3 
金銭的に解決してくれるから 500 50.0 
その人に相談するのが慣例だから 177 17.7 

合計 1000 100 

 
10-2-3. 仕事を探しているとき： 三番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 336 33.6 
金銭的に解決してくれるから 387 38.7 
その人に相談するのが慣例だから 277 27.7 

合計 1000 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 一番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 150 15.0 
金銭的に解決してくれるから 369 36.9 
その人に相談するのが慣例だから 479 47.9 

合計 998（欠損値２） 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 二番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 166 16.6 
金銭的に解決してくれるから 394 39.4 
その人に相談するのが慣例だから 440 44.0 

合計 1000 100 

 
10-2-4. 経済的に困窮しているとき： 三番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 306 30.6 
金銭的に解決してくれるから 273 27.3 
その人に相談するのが慣例だから 421 42.1 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 一番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 667 66.7 
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金銭的に解決してくれるから 215 21.5 
その人に相談するのが慣例だから 118 11.8 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 二番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 503 50.3 
金銭的に解決してくれるから 413 41.3 
その人に相談するのが慣例だから 84 8.4 

合計 1000 100 

 
10-2-5. 道路、学校、病院が足りないとき： 三番目 人数 割合（%） 

政治権力や有力政党と近いから 458 45.8 
金銭的に解決してくれるから 210 21.0 
その人に相談するのが慣例だから 332 33.2 

合計 1000 100 

 

人口統計学的質問 

D1. 性別 
性別 人数 割合（%） 

男性 481 48.1 
女性 519 51.9 

合計 1000 100 

D2. 年齢 
年齢 人数 割合（%） 

17 歳 1 0.1 
18 歳 7 0.7 
19 歳 22 2.2 
20 歳 26 2.6 
21 歳 28 2.8 
22 歳 45 4.5 
23 歳 34 3.4 
24 歳 26 2.6 
25 歳 55 5.5 
26 歳 15 1.5 
27 歳 43 4.3 
28 歳 51 5.1 
29 歳 21 2.1 
30 歳 44 4.4 
31 歳 20 2.0 
32 歳 24 2.4 
33 歳 21 2.1 
34 歳 14 1.4 
35 歳 68 6.8 
36 歳 11 1.1 
37 歳 24 2.4 
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年齢 人数 割合（%） 
38 歳 23 2.3 
39 歳 6 0.6 
40 歳 35 3.5 
41 歳 10 1.0 
42 歳 7 0.7 
43 歳 13 1.3 
44 歳 11 1.1 
45 歳 59 5.9 
46 歳 5 0.5 
47 歳 10 1.0 
48 歳 16 1.6 
49 歳 8 0.8 
50 歳 27 2,7 
51 歳 5 0.5 
52 歳 6 0.6 
53 歳 7 0.7 
54 歳 10 1.0 
55 歳 25 2.5 
56 歳 10 1.0 
57 歳 9 0.9 
58 歳 5 0.5 
59 歳 4 0.4 
60 歳 18 1.8 
61 歳 3 0.3 
62 歳 3 0.3 
63 歳 7 0.7 
64 歳 7 0.7 
65 歳 6 0.6 
66 歳 4 0.4 
67 歳 7 0.7 
68 歳 6 0.6 
69 歳 8 0.8 
70 歳 7 0.7 
72 歳 1 0.1 
73 歳 1 0.1 
74 歳 2 0.2 
75 歳 1 0.1 
76 歳 2 0.2 
77 歳 1 0.1 
94 歳 1 0.1 
分からない 1 0.1 
回答拒否 3 0.3 

合計 1000 100 

D3. 最終学歴 
最終学歴 人数 割合（%） 

1. 低学歴（文盲） 24 2.4 
2. 低学歴（読書可） 40 4.0 
3. 小学校 42 4.2 
4. 中学校 75 7.5 
5. 高等学校 175 17.5 
6. 専門学校 104 10.4 
7. 大学生 123 12.3 
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最終学歴 人数 割合（%） 
8. 大学卒 367 36.7 
9. 大学院 50 5.0 

合計 1000 100 

D4. 出生地 
出生地 人数 割合（%） 

バグダード 347 34.7 
キルクーク 52 5.2 
スライマーニーヤ 66 6.6 
イルビール 59 5.9 
アンバール 93 9.3 
サラーフッディーン 69 6.9 
ディヤーラー 59 5.9 
ナジャフ 85 8.5 
バスラ 141 14.1 
ムサンナー 2 0.2 
マイサーン 2 0.2 
バービル 2 0.2 
カルバラー 6 0.6 
ディーワーニーヤ 7 0.7 
ワースィト 1 0.1 
ドホーク 2 0.2 
モスル 4 0.4 
クルディスターン 1 0.1 
トルコ 1 0.1 
イラク 1 0.1 

合計 1000 100 

D5. 母語 
母語 人数 割合（%） 

アラビア語 822 82.2 
クルド語 149 14.9 
ペルシア語 1 0.1 
トルコ語 23 2.3 
その他 2 0.2 
カルデア語 2 0.2 
アッシリア語 1 0.1 

合計 1000 100 

D6. 流暢に使える言語 
流暢に使える言語 人数 割合（%） 

英語 42 27.5 
アラビア語 66 43.1 
トルコ語 19 12.4 
ペルシア語 11 7.2 
クルド語 9 5.9 
ドイツ語 2 13 
フランス語 2 1.3 
トルコマン語 2 1.3 

合計 153 100 
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D7. 職種 
職種 人数 割合（%） 

1. 労働者 53 5.3 
2. 国家公務員 330 33.0 
3. 民間部門職員 178 17.8 
4. 学生 127 12.7 
5. 主婦 196 19.6 
6. 失業者 49 4.9 
7．定年退職者 62 6.2 
無回答 3 0.3 

合計 998（欠損値２） 100 

D8. 世帯の月収 
世帯の月収 人数 割合（%） 

1. US$100 以下 206 20.6 
2. US$100～500 334 33.4 
3. US$500～1,000 239 23.9 
4. US$1,00～1,500 78 7.8 
5. US$1,500～2,000 25 2.5 
6. US$2,000 以上 3 0.3 
回答拒否 115 11.5 

合計 1000 100 

D9. 民族・宗派 
民族・宗派 人数 割合（%） 

1． スンナ派アラブ人 262 26.2 

2． シーア派アラブ人 471 47.1 

3． キリスト教徒 10 1.0 

4． クルド人 141 14.1 

5．その他 71 7.1 

回答拒否 45 4.5 

合計 1000 100 

 


